
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA E 
CONSERVAÇÃO DO MEIO AMBIENTE (CODEMA) 
 
Aos vinte e quatro dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas, no 
Auditório da Procuradoria-Geral do Município, situado à Rua Prefeito Irineu Moreira 
Gonzaga, nº 90, Centro, Curvelo/MG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Defesa e Conservação do Meio Ambiente (CODEMA), nomeados pela Portaria nº 13.881, 
de 22 de julho de 2025, com alteração pela Portaria nº 13.890, de 23 de julho de 2025, para 
a eleição e posse da nova diretoria do Conselho, referente ao biênio 2025/2027. 
 
A reunião foi conduzida pelo Secretário Municipal de Planejamento, Orçamento e Gestão, 
Sr. Vitor Augusto Assis Barcelos, que procedeu à leitura da portaria de nomeação e 
mencionou a base legal de funcionamento do Conselho, a Lei Complementar nº 151, de 28 
de dezembro de 2020, que instituiu o Código de Meio Ambiente do Município de Curvelo. 
 
Em seguida, o Prefeito Municipal, Sr. Luiz Paulo Glória Guimarães, fez uso da palavra para 
reforçar a importância do CODEMA e destacar o comprometimento da administração 
municipal com as questões ambientais, ressaltando a representatividade do Poder Público 
Municipal na composição do Conselho. 
 
Na sequência, foi apresentada a Sra. Mariana Gonçalves Bueno Rodrigues, Secretária 
Municipal de Meio Ambiente, como indicada para presidir a nova diretoria. O Sr. Hamilton 
Carlos de Oliveira Filho foi convidado a compor a chapa como vice-presidente, 
representando a sociedade civil, caso não houvesse manifestação de interesse na 
constituição de chapa própria. O Secretário de Obras e Serviços Urbanos, Sr. Valério 
Ferreira de Souza, destacou a relevância da participação do Sr. Hamilton, em 
reconhecimento à sua longa e atuante trajetória junto ao CODEMA. 
 
Aberto o espaço para inscrição de chapas, não houve outras candidaturas. Com a anuência 
do Sr. Hamilton, foi formalizada a chapa única, composta por: Presidente – Mariana 
Gonçalves Bueno Rodrigues; Vice-Presidente – Hamilton Carlos de Oliveira Filho; 1ª 
Secretária – Tamara Moreira Quadros; e 2º Secretário – Vitor Augusto Assis Barcelos. Sem 
objeções, e constatado o quórum necessário, a chapa única foi eleita para compor a 
diretoria do CODEMA no biênio 2025/2027. 
 
Assumindo a presidência, a Sra. Mariana deu prosseguimento à pauta, passando ao 
segundo item: análise e deliberação sobre o pedido da empresa ECO 135 para desafetação 
de área de 17.706,79 m² e afetação compensatória de aproximadamente 18.000,00 m², com 
a finalidade de construção de galpão para feirantes, nas proximidades da BR, no distrito de 
São José da Lagoa. 
 
A representante da empresa ECO 135, Sra. Rafaella Ferreira Marques, realizou 
apresentação em slides, contextualizando o projeto. Informou que, por muitos anos, os 
feirantes ocuparam irregularmente área de domínio público nas imediações do Km 664, por 
razões de necessidades socioeconômicas. Contudo, em conjunto com a Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico (SEINFRA), constatou-se que tal ocupação era inadequada, 
levando, em 2020, à aprovação de projeto visando a realocação ordenada desses 
trabalhadores. 



 
Atendendo à solicitação da Associação dos Feirantes de São José da Lagoa, foi definida 
nova área para implantação da feira, entre os marcos Km 668 e +300, nas proximidades da 
esquina com a Rua 15 de Novembro, ao lado do Posto Faisão. O local foi considerado 
estratégico por dispor de infraestrutura básica (água, energia elétrica, iluminação pública), 
além de ser seguro, acessível e de fácil localização para a população. 
 
Foi então apresentado ao Conselho o projeto arquitetônico do novo espaço, que prevê a 
instalação de vinte e dois quiosques, em correspondência ao número de barracas 
mapeadas, com estrutura adequada de ventilação, iluminação e manutenção, pensada para 
garantir conforto aos feirantes e usuários, e sustentabilidade ao longo do tempo. 
 
Informou-se também que o projeto contempla a construção de depósitos para 
armazenagem de materiais, bem como banheiros acessíveis destinados tanto aos feirantes 
quanto ao público em geral. Todo o projeto foi elaborado com base nas normas de 
acessibilidade, com aproveitamento da luz natural, utilização de materiais licenciados e 
adoção de layout funcional e inclusivo. 
 
Foram exibidas vistas superiores e cortes do projeto, detalhando a disposição dos espaços 
e áreas comuns, além de estratégias de comunicação visual voltadas à atratividade e 
orientação do público. Ressaltou-se que o projeto já se encontra aprovado pela SEINFRA e 
conta com a anuência da Prefeitura para uso da área, pertencente ao Município. 
Destacou-se ainda que já foi contratada empresa para execução da obra, cuja expectativa 
de conclusão é de seis meses, condicionada à aprovação do CODEMA. 
 
A Sra. Rafaella se colocou à disposição para esclarecimentos. O Vice-Prefeito, Dr. Gustavo, 
destacou a relevância do empreendimento, especialmente para os moradores do distrito. O 
Sr. Vitor Assis pontuou a viabilidade técnica da proposta, mencionando que a área a ser 
desafetada é antropizada. Em complemento, a Presidente Mariana esclareceu que a área 
proposta para afetação compensatória é maior, ambientalmente preservada, dotada de 
vegetação e nascente. 
 
Diante do exposto, foi formalmente proposta a desafetação da área mencionada e a 
afetação compensatória da área preservada. Iniciada a votação, a proposta foi aprovada por 
unanimidade, não havendo manifestações contrárias. 
 
Nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente ata, que, lida e achada conforme, vai por 
mim, Tamara Moreira Quadros, 1ª Secretária, assinada juntamente com a Presidente e os 
demais presentes. 
 
Curvelo/MG, 24 de julho de 2025. 
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